
 

Ata da 8ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, Adriana de 

Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina 

Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do José 

Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual 

e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca 

em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma 

em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que 

efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na sequência deixou a 

tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Adriana de Souza da Silva, boa noite senhor presidente, boa noite colegas 

vereadores, público presente, secretário de saúde, quero aqui relatar um fato que aconteceu na 

escola estadual sexta-feira, eu e o vereador Txonto fomos até a escola onde conversamos com 

a diretora ela nos relatou o caso assim como tinha acontecido, ela estava muito preocupada, 

nós como pais também estamos preocupados, a diretora solicitou ajuda, pediu que nós 

solicitássemos da Secretária Estadual de Educação do Estado a instalação de câmeras e 

contratação de guarda no período do dia, no mesmo dia entrei em contato com deputado 

estadual em Cuiabá onde ele solicitou e conseguiu uma agenda para quarta-feira às quatorze 

horas, convido alguns vereadores que queira ir a Cuiabá para gente estar cobrando da 

secretaria do estado porque isso é obrigação do Estado não é do município e eu como mãe, o 

Txonto que tem filho na escola, eu acho que o vereador Anacleto e o Moretto também tem 

filho na Estadual, nos  preocupa porque vários pais nos cobrou  que agora estão com medo de 

mandar seus filhos para escola, como a gente vai estar em casa e de repente a gente fica 

preocupado com aquelas crianças, então se algum vereador quiser ir a Cuiabá, quarta-feira às 

quatorze horas, consegui uma agenda com a Secretária do Estado para ver o que que ela pode 

estar nos ajudando na escola estadual meu muito obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany 

de Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, bom hoje 

eu uso essa tribuna para pedir o apoio dos vereadores e do público presente, público de casa 

também que está nos assistindo para assinar uma manifestação coletiva ou sejam abaixo 

assinado que se trata do comprimento a Lei 1.169/2003 de Sorriso que cria o Banco Municipal 

de Leite Humano e dá outras providências, para quem será esse abaixo assinado, é para a gente 

unir forças para gente ir perante os deputados para pedir emenda para que seja realizada esse 

banco de leite em Sorriso porque é de suma importância e aqui no estado do Nortão será o 

primeiro atualmente a gente só tem em Cuiabá, Várzea Grande e Rondonópolis então eu peço 

o apoio de todos os vereadores de toda a população que está nos assistindo para que assine 



para que a gente consiga que seja instalado esse banco de leite, eu parabenizo a vereador Elisa 

de Sorriso que está tomando essa iniciativa, estamos todos juntos nessa causa e espero poder 

contar com a colaboração de todos, meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, boa noite vereadores e vereadoras, boa noite ao 

público presente e aos colaboradores da Casa, a todos que estão nos assistindo através do 

Facebook, hoje estive conversando com o secretário Adenilson, secretário de obras, na 

segunda feira passada eu havia cobrado a respeito da  iluminação pública novamente na quinta 

e na sexta eles vieram fazer um mutirão aí para dar uma arrumada em alguns pontos e ele já 

me passou que vai vir meio que em sequência, na sexta-feira o pessoal de Vera a empresa que 

ganhou a licitação vai vir quase todas as sextas arrumar os pontos que estão queimados e se 

os vereadores souberem aonde precisa trocar lâmpadas, arrumar alguma coisa é para passar 

para ele, nessa questão das lâmpadas que toda sexta-feira será feita, estava hoje também,  ele 

falou para passar os pontos aí que ele vai mandar a empresa já arrumar, eu estava vindo agora 

a pouco na nessa Rua Francisco de Oliveira Caldeira em frente ao campo do Tio Teco já uma 

lâmpada queimada já vou solicitar a ele esteve trocando lá em frente à antiga fábrica de 

torneira na praça do Bela Vista em algumas ruas aí eu pude acompanhar então se vocês 

vereadores tiver alguma reclamação de lâmpada ele pediu para que passear ele a rua que ele 

vai solicitar a troca no qual ele também me relatou onde vai o Marcelo eu acho que ele deve 

tá sabendo alguma coisa a respeito também que esteve na rodovia do soja alguns maquinários 

tentando arrumar os pontos mais críticos, no bairro Bela Vista vai também devido as cobranças 

já ia colocar o maquinário para dar uma arrumada, fazer quebra-molas de algumas ruas que a 

população foi cobrar ele, tanto para diminuir a velocidade quanto para retirada da água da 

própria rua então esses são alguns relatos no qual a gente vem cobrando e ele vem nos dando 

algumas respostas essas que levam benfeitorias a sociedade não é para nós vereadores é para 

a sociedade, aproveitando estamos no período já final de chuva mas eu também fiz essa 

cobrança, se não me falha a memória em fevereiro aonde a quadra do Ginásio Gerson Antônio 

está com várias goteiras e todo mundo sabe que o piso da quadra é muito liso se molha, e não 

são muitos estive lá na quinta-feira passada à noite são no máximo às seis ou sete pontos de 

goteira, que eu acredito que não é tão difícil aí de solucionar esse problema para o pessoal que 

gosta de praticar o esporte também as meninas da zumba, meninas de ginástica utilizam lá, 

então é importante aí para o pessoal que esteja adequado lá e não venha correr risco aí de se 

machucar devido escorregar por causa da água na quadra, hoje também lembrando que 

retornou as aulas na Mário Ciro depois de um período aí aguardando a reforma, segundo o 

relato da diretora e dos professores ficou muito boa a reforma, a própria diretora deu uma 

palavra e falando que ficou ótima, também climatizado hoje praticamente todas as escolas 

estão climatizadas já que já era para estar concluído e acredito eu já deve estar 100% já 

climatizado, então pessoal quero novamente agradecer o secretário Adenilson aí por estar me 

atendendo ou atendendo alguns vereadores né porque não é só eu a maioria dos vereadores 

que cobrou ele tem dado o respaldo necessário, futuramente vou começar a cobrar já o 

secretário de educação, tá deixando a desejar algumas coisas em algumas escolas mas eu vou 

trazer documentos e argumentos não adianta eu só falar por palavras aqui então eu sou uma 

pessoa que gosta de cobrar e provar o que estou falando, secretário de saúde está aqui, 

agradeço ele pela presença secretário, também tem me atendido em algumas situações, assim 



como vários aqui já tem lhe cobrado a questão de medicamento continua, a briga, vou 

aproveitar esses três minutos presidente, eu não sei lhe dar 100% de como que tá a questão da 

licitação da MT 225 hoje retornando de Sinop ela está 100% com buraco, não adianta aqui 

culpar o prefeito, secretário de obras, nós vereadores estivemos em Cuiabá brigando pela 

melhoria pela recuperação da MT 225, secretário de obras do Estado garantiu a todos nós 

vereadores que esteve lá até o próprio prefeito que no máximo em vinte ou trinta dias estaria 

se iniciando, passou esse período o prefeito parece que retornou lá ele pediu daí sessenta dias 

agora e a MTt-225 está se acabando então eu acredito que tá na hora de nós fazermos um 

requerimento aqui da câmara já solicitando e ajudando também ao executivo a cobrança dessa 

obra da MT-225 que vai chegar uma hora que não teremos mais a MT se tornará muito mais 

caro e o que vai acontecer é voltar de novo os fazendeiros os comerciantes tem que pedir 

recurso para poder fazer a MT-225 como foi feito na época que foi concluída a obra com ajuda 

de todos, então o Estado hoje ele só teria que manter a obra e não tá mantendo, o discurso de 

que não tem, eu não tenho, não tenho que o governador vem dando já eu acho que já dá para 

diminuir um pouco, ele já tá enxugando a máquina como ele quer, mas o retorno do Imposto 

agora tá aumentando mais impostos e mais  e mais impostos vetando algum algumas emendas 

impróprias dos deputados, mas o retorno do recurso público ou dos impostos nosso não está 

sendo aplicada, já vai para cinco meses de governo e ele tem que mostrar que ele foi eleito e 

realmente para trabalhar para o povo e não estou falando só para Feliz Natal não é só pela MT 

é pela saúde, é pela educação, pela própria segurança, ele vem limitando algumas coisas na 

própria segurança, polícia militar polícia civil fechando delegacias, então se precisar eu tomar 

frente mas eu gostaria que o requerimento partisse diretamente da Câmara Municipal 

cobrando essa obra da MT 225 antes que a própria população tenha que arcar com essas 

despesas que já estão arcando, estoura pneu, estoura a suspensão de carro, é caminhão enfim, 

hoje retornando eu vi que tinha pé de bananeira já plantado lá em forma de protesto mas temos 

que mandar isso para o governador. Com a palavra o vereador Marcelo Ceolin, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, secretário 

de saúde Vieira, quero aqui aproveitando senhor Anacleto desde o primeiro mandato nós 

cobramos a  iluminação pública no cemitério, aproveitando que o pessoal agora vai vir toda 

sexta-feira a Cemat fez a parte dela puxou até lá, agora falta a prefeitura fazer a parte que a 

convém, colocar para dentro ali puxar, naqueles poucos dias que eu que o Mauro ficou de 

prefeito ele até tinha já comentado com esse pessoal da Vera ele já iam fazer o orçamento de 

poste iam colocar dois postes igual esses que tem na avenida, super poste para deixar claro o 

cemitério, semana passada teve um enterro lá, foi a noite com luz de celular aí velas e carro 

para enterrar, a pessoa já passa já é uma hora difícil essa que tá enterrando alguém e bem nessa 

hora ainda sem energia e aos trancos e barrancos, então não é não é um trem muito caro para 

prefeitura  colocar lá dois postes com um braço para cada lado e clareia tudo sem contar os 

pedreiros que também estão sem energia lá para usar betoneira então é isso e meu muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos aproveitando que as 

cobranças estão vindo para o secretário de obras quero também agradecer de ter arrumado as 

ruas do Bela Vista hoje, de ter arrumado a iluminação pública a qual protocolei um ofício tá 

com uns dez dias e já foi atendida, então quero agradecer e fazer outra cobrança, antes do 

oficio a gente faz a cobrança senhor presidente que o secretário de obras de uma olhada no 



salão de festas Tio Teco que teve um evento sábado lá muitas reclamações, que os banheiros 

não estão funcionando tudo quebrado tudo entupido principalmente o banheiro masculino e 

também tem uma parte do forro diz que tá querendo cair eu não sei porque eu não fui no 

evento mas amigos da gente ficou falando que o salão tão bonito e tá deixando se acabar não 

estão dando a manutenção aí como ele tá atendendo nossos pedidos, queria que o senhor 

repassasse para o secretário de obras esse detalhe também, para dar uma olhada lá no salão de 

festa do Tio Teco que o salão gastou tanto para ser reformado e ele não pode deixar se acabar 

tá bom muito obrigada. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite 

presidente, boa noite vereadores, meu amigo Júlio, secretário Vieira deixar você quieto de 

hoje Vieira porque você veio tranquilo o único dia que não tem denúncia contra você nessa 

Casa agradeço a sua presença, Anacleto aí que veio trazer as notícias do prefeito eu queria 

Anacleto se você pudesse falar o que ele falou sobre o ponto de ônibus lá que a turma está 

cobrando e a gente foi obrigado a abafar um pouco para ajudar as cobranças, as reformas dos 

ponto de ônibus e também a limpeza da beirada da 225 a gente sabe que é Estadual, mas eu 

não vejo o governador passar nessa estrada há muitos anos desde o Blairo Maggi, quem passa 

aí é o prefeito, o vereador, é o morador de Feliz Natal que usa essa estrada, então eu acho que 

nós não podemos fechar os olhos apesar que o nosso prefeito fecha o olho para tudo, ele fecha 

o olho para goteira no ginásio, fecha o olho para o banheiro da praça, fecha o olho para o 

banheiro do Tio Teco, então ele fecha o olho para tudo e principalmente onde já não é a 

situação dele, e quando a gente falava desses buracos era dois ou três daqui até na 25 de 

Dezembro era uma meia dúzia lá, hoje tá virando uma cratera da lua né parece que tá andando 

na lua já, já tem tanto buraco que esses dias tinha uns para o lado de fora esperando para entrar 

para dentro, e se nós não tomarmos uma providência entre o executivo nossa a prefeitura partir 

para cima disso aí filho nós vamos fazer quatro horas daqui na Vera em breve, isso quando 

nós chegar, chegar sem um pneu e o que vai acontecer ou às vezes ceifar alguma vida aí nesse 

buraco que tá acontecendo, aí então eu penso que se nós não tomar uma atitude, nós para 225 

isso aí vai acontecer igual tem nas outras cidades que a gente vê por aí às vezes tem até que 

deixar de comprar uma caminhonete aqui, deixar de comprar alguma coisa aí tampar esse 

buraco que não tem muita necessidade, tem coisa que dá para esperar e o buraco não vai 

acontecer, então eu penso que a gente tem que tomar um pouquinho mais de atitude cobrar 

sério em cima disso aí tentar nós resolver esse problema ou alguma parceria ao menos 

amenizar, e parar de amenizar né a gente vai ali e tampa dois ou três buracos,  aí o governo 

sossega e nós paramos de cobrar, então nós temos que cobrar fazer uma parte também tampar 

uma parte desses buracos igual Marcelo propôs de trazer aqueles resíduos lá do asfalto ajuda 

todo mundo sabe que ajuda, mas infelizmente Marcelo se nós fizermos isso eles vão se 

acomodar e não vai arrumar, e se nós deixar nós não vamos ter estrada meu muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente,  boa noite nobres vereadores, 

hoje eu faço uso da tribuna para cobrar o prefeito em relação a criação de uma comissão para 

poder fazer o planejamento de gastos do recurso do ICMS Ecológico na qual o projeto foi 

aprovado ano passado e até agora nenhuma comissão nem o decreto foi criado pelo executivo 

para poder discutir essa questão aí, emitimos ofício ele recebeu o dia onze e até agora não 

temos resposta, então pelo menos comunique de uma resposta, esclareça por que que não criou 

ainda comissão, e também eu fiquei sabendo duas aldeias que tem uma escola municipal 



parece que a secretaria tem um projeto de reforma dessas escolas e eu queria saber se essa 

reforma de fato vai acontecer para poder dar resposta para esses dois caciques que representam 

essas aldeias, então é isso presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves 

de Oliveira, esqueci até de fazer uma colocação aqui motivo sobre as vezes o governo igual 

Gordinho falou que fala que não tem dinheiro, hoje vereador Anacleto aquela operação que 

fizeram aqui a semana passada para botar mais uns quinze ou vinte flagrante em pai de família 

de novo, não atende o objetivo que a gente tinha eu garanto para você que o dinheiro que 

gastou ali nos tampávamos todos esses buracos e seria mais segurança para o nosso município 

e o resultado seria bem melhor com esses buraco tampado do que botar flagrante mais quinze 

ou vinte pai de família aí que simplesmente estava trabalhando, trabalhador que é hoje o cara 

pode falar mas ele tá ilegal, o cara tá lá dentro daqueles matos trabalhando aqui há trinta anos 

tirando lasca, nunca teve uma oportunidade na vida para nada, só tirando lasca trabalhando 

abrindo fazenda, hoje tá envelhecendo e precisa trabalhar, são pais de família não consegue 

aposentadoria, tá sofrendo dentro desses matos para poder tentar sobreviver aí chega lá ele é 

bandido, ele apanha, a mulher do cara leva cacete dentro de casa para falar onde o marido tá 

dentro do mato escondido e por isso a gente vê que foi mais uma operação frustrada, prendeu 

só trabalhador, eu vejo que é o comando da cidade que é ruim, ele tá tentando fazer alguma 

coisa para se aparecer, mas eu acho que o Dantas tem que melhorar o comando dele dentro 

dessa cidade e aprender a respeitar o povo de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, na questão Vereador Ademir da cobrança da MT-225 que nem eu falei e apoio 

que você falou, nós temos que tomar providências, buscar cobrar mais rigidamente o secretário 

de obras do Estado, cobrei segunda-feira passada a questão da limpeza da MT 225 próximo 

ao Rio Arraia não foi executado vou cobrar novamente, também apoio, sou totalmente 

favorável e nós façamos aqui um requerimento de cobrança ao Secretaria de obras do Estado 

e direcione aqui no ano passado se não me falha a memória nós aprovamos várias moções 

contra o governador Pedro Taques então alguns vão falar assim tá no começo Mauro Mendes 

tá começando, mas às vezes começando com o ferro quente ele dá uma esticada então temos 

que começar cobrando mesmo para que ele não esqueça dessa cidade que deu muitos votos a 

ele, por que essas pequenas cidades do interior que tem aquela esperança nele ainda de que 

iria melhorar a saúde, ele iria melhorar a segurança, iria melhorar a nossa rodovia, iria 

melhorar a nossa educação, nós temos que fazer o requerimento cobrando sou favorável, na 

questão de trazer algumas informações do prefeito, nenhuma porque eu não converso nem 

com prefeito, conversei direto com o secretário de obras, assim como converso com 

Adenilson, converso com Eduardo e o que está acontecendo senhores é que eu estou 

conseguindo hoje falar com os nossos secretários que é a ligação direta eu como vereador 

levando direto ao secretário o que a população pede então assim como os demais vereadores 

também estão conseguindo, isso é muito bom para a população, a questão dos pontos de ônibus 

Amanhã mesmo Presidente eu vou tomar a liberdade ou fazer outro ofício, que foi feita a 

indicação que a vereadora Sidônia fez a indicação, vou fazer um ofício com o nome dos nove 

vereadores, vou entregar na mão do secretário para que ele tome posição nessa questão dos 

ônibus dos alunos em conversa com o prefeito se vai fazer se não vai, mas assim eles terão 

que nos dar uma resposta assim como deveria ter vindo já da indicação da vereadora, então 

vou fazer em forma de documento para depois não falar que foi só de boca,  assim como vou 



trabalhar dessa maneira agora com todos os secretários vai ser com o da saúde, do esporte, da 

educação, documentação para que depois não falar foi só de boca para fora, então a partir de 

amanhã já farei já cobrando novamente, porque teve a Gabriela se eu não me engano colocou 

no Face a situação logo depois que depois que a vereadora fez a indicação também relatando 

e mostrando a real situação de como é as crianças na chuva é vergonhoso só não fica 100% 

na chuva porque fica na área da casa da mulher lá  assim é necessária urgente se não é chuva 

sol então vai ajudar de qualquer maneira não é isso que eu queria relatar. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º 

secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

001/2019, Consolida e altera os anexos I a X da Lei Complementar 037/2015, alterada pelas 

Leis Complementares 039/2015, 042/2016 e 050/2018, e dá outras providências. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 001/2019, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Complementar nº 

001/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 008/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a transposição, 

o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra 

ou de um órgão para outro, nos termos do Inciso VI do Art.167 da Constituição Federal, e dá 

outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 008/2019, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando a tribuna 

senhores vereadores o Projeto 008 2019 é um projeto com muita discussão, muito debate e 

nesse projeto senhores eu vi a Câmara Municipal fazer o papel dela, realmente fiscalizar, 

cobrar e fazer leis ou alterar leis, nessa questão o projeto nº 008/ 2019 quando ele veio da 

prefeitura municipal solicitando que nós retirássemos o remanejamento, transposição e 

suplementação total ou parcialmente as dotações orçamentárias aprovados na lei de 2019, 

então isso nós tiramos da LOA que foi o pedido do próprio executivo a retirada desses 20% 

porque o Tribunal de Contas do TCE falou que estava inconstitucional que não podia haver 

na LOA e teria que ser feito um projeto de lei específico para tal Porque a transposição 

transferência e remanejamento Ela precisa passar por uma lei específica do Legislativo aí em 

questão quando o projeto vem falando para nós que ele pode mediante decreto remanejar 

transferir ou utilizar a palavra que foi colocada total ou parcialmente as dotações 

orçamentárias aprovadas na lei orçamentária ou seja nós estávamos deixando um projeto em 

aberto para que ele pudesse pegar vinte e oito milhões que é o orçamento do ano e podia fazer 

o que ele quisesse a constituição impede, concordo a constituição impede que até o limite de 

30% o executivo pode remanejar é o que a constituição diz, mas nós estávamos aprovando um 

projeto com a palavra que ele poderia utilizar total dos recursos no qual foi aí que começou o 

debate do projeto, que na LOA estava aprovado que ele podia remanejar 20% parar para 

analisar como eu já li vou repetir “o Executivo poderá mediante decreto, transpor, remanejar, 

transferir ou utilizar total ou parcialmente as dotações orçamentárias aprovadas na LOA” aí 

foi onde o legislativo entrou e deu a inconstitucionalidade do projeto no qual pediu que fosse 

colocada a porcentagem que tinha sido aprovada na LOA que era de 20% aí ficou com o 



seguinte texto “o Poder Executivo poderá mediante decreto, transpor, remanejar, transferir ou 

utilizar até o limite de 20% as dotações orçamentárias aprovadas da lei orçamentária de 2019, 

agora ele entrou na constitucionalidade, agora senhores a comissão CCJ ela também ratificou 

o nosso parecer, então senhores vereadores eu se o projeto se estivesse com aquele texto 

original, eu não mudava o meu discurso em nada da vez passada que eu pedi para o senhores 

votarem contra ele que era para nós reprovarmos mas como foi alterado aí eu deixo a critério 

dos senhores vereadores que vejam se querem aprovar ou não o projeto que ele está indo hoje 

para terceira votação. Coloco em terceira votação o Projeto de Lei nº 008/2019, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº012/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro à Associação 

da Sociedade Civil de Interesse Público ACOAF – Associação Comunitária de Orientação e 

Aprendizagem ao Adolescente de Feliz Natal-MT, e dá outras providências. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 012/2019, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. 

Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 012/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 013/2019, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal conceder recomposição salarial aos servidores municipais referente ao 

período de março de 2018 a fevereiro de 2019, e dá outras providências. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 013/2019, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores vereadores, venho aqui dar no parecer 

favorável, ele tá dando um repasse de 4% de RGA o reajuste anual no qual visamos aí que 

talvez ele se planeje para que o ano que vem coloque na folha do RGA os professores, nós 

precisamos dar mais valorização aos  profissionais da educação, a vereadora Adriana abriu a 

tribuna citando a questão da Escola Estadual mas isso pode chegar às escolas municipais como 

de algum de alguma forma através de grupo do WhatsApp enfim já chega, só que as escolas 

municipais ainda estão tendo guardas, não tendo vigia a Estadual tinha mas foi no intervalo 

da troca lá que aconteceu esse fato, mas o que eu quero falar é das situações que os professores 

estão passando, estão vivendo no dia a dia dentro de uma sala de aula, 4% que fosse para eles 

também, ele já ganham o piso que o governo federal decreta todo ano, eles têm esse aumento, 

o prefeito pode falar que os professores não estão ganhando abaixo do piso que é o que é um 

para o prefeito mas estamos falando em valorização profissional da educação, os nossos 

professores aqueles que educam as nossas crianças, aquele aqueles que ensinam a nossas 

crianças, porque educação são os pais e as mães têm que dar, os professores ensinam para o 

futuro então são eles que nós temos que valorizar, um médico, não estou difamando não senhor 

Deus me livre, ele também estuda para ganhar o salário dele, eu quero falar que o médico, 

advogado, Dr. Juliano passou por professores, eu como administrador passei pelas mãos dos 

professores, enfim todos têm que passar pela mão do professor para se tornar alguém 

futuramente, alguém no futuro ou seja médico, advogado, arquiteto, engenheiro agrônomo, 

todos passam pela mão de um professor, nós precisamos valorizar, o nosso município ele não 

vem dando essa valorização aos nossos professores eu digo em dinheiro há muitos anos que 



ele só vem ganhando o piso, o Júlio que é presidente do sindicato é isso né Júlio já faz anos 

que não tem um reajuste salarial para os professores, fora o que diz a constituição o que diz o 

governo federal, então nós precisamos dar valorização, Mutum, Vera, Sorriso, Ah mas ganha 

bem mais, arrecada bem mais nós precisamos valorizar nossos profissionais da educação, 

então é só aí que eu quero queria deixar esse ponto de interrogação para que no ano que vem 

possa analisar bem melhor a situação dos nossos profissionais da educação também. Com a 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, Vou aproveitar o gancho do vereador Anacleto e 

aproveitar que o secretário de saúde tá aqui cobrar também um aumento para os técnicos de 

enfermagem que também é o seu cargo efetivo lá como concursado, eu acho que é o valor 

mais baixo do Estado é de Feliz Natal e assim se não desmerecendo os outros cargos dentro 

de um posto de saúde, de uma enfermeira, de um médico, mas o técnico ele é uma pessoa que 

mais trabalha para cuidar do paciente é o que vai limpar o paciente se ele estiver com 

problema, é o que vai fazer o soro é que vai cuidar, vai fazer tudo, eu acho que é um dos 

cargos menos valorizado na pasta da saúde é o técnico de enfermagem, já fizemos essa 

indicação no outro mandato mas disseram que tinha que aumentar toda a pasta, eu acho que 

na legislação deve ter alguma abertura para poder corrigir isso aí porque todos os municípios 

pagam melhor do que do que Feliz Natal e aqui tá muito, muito, muito defasado, aproveito 

que o secretário tá aí dá uma caprichada, por que é o seu cargo efetivo também né, vai que um 

dia você volta para ele, vamos olhar com outros olhos tá obrigada. Coloco em primeira votação 

o Projeto de Lei nº 013/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 014/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal 

repassar recursos financeiros, mediante convênio, para a Associação Frei Miguel Bottacin de 

apoio ao Idoso, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 014/2019, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, 

retornando a tribuna referente a esse projeto eu e a  vereadora Pascoalina tivemos falando com 

a primeira dama e Secretária de Assistência Social Patrícia, indaguei ela referente ao valor 

para ver quantas vagas tínhamos, temos três vagas disponíveis a qual duas vagas estão sendo 

usadas eu questionei se a gente não poderia estar devolvendo esta vaga para economizar um 

pouco mais e ela comentou comigo que a gente pode até estar devolvendo essa vaga só que se 

eu preciso de imediato não é fácil conseguir, às vezes até outro município já solicitou essa 

vaga então no momento são as três vagas que estamos pagando, sou favorável a esse projeto 

e tem todo meu apoio e esse foi o questionamento que fiz a ela. Coloco em primeira votação 

o Projeto de Lei nº 014/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2019, Institui a Semana Municipal 

de apoio a mulheres vítimas de Câncer de Mama no município de Feliz Natal, e dá outras 

providencias, de autoria dos vereadores Adriana de Souza Silva MDB, José Nilton Moretto 

PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany de Souza 

Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em 

seguida despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2019, para Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 005/2019, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 



Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de adesivar os veículos (carros, motos, caminhões e veículos pesados) da prefeitura e retirar 

o insulfilme dos vidros, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de 

Oliveira MDB, Adriana de Sousa Silva MDB, Txonto Ikpeng MDB e José Nilton Moretto 

PSDB.  Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 005/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, sabemos que é uma lei determinada por 

um grau maior da legislação, mas ainda existe moto e veículo sem adesivo e para evitar que o 

telefone da gente fique tocando com gente que quer ver o circo pegar fogo e fica falando que 

tem carro lá no Atacadão que tem não sei aonde, que traz compra, que isso que aquilo, para 

evitar falar que estava lá sábado, que estava domingo, passeando com a família, seria bom se 

andassem sem insulfilme daí vai saber quem é o motorista que tá lá dentro e se ele estiver com 

a família também vai poder ver de quem se trata mesmo, então para evitar esse tipo de 

denúncia, para a gente como vereador se a  gente que fica ruim com as pessoas, eu faço a 

indicação e espero contar com o apoio de todos. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz 

Ceolin, retornando presidente, sou favorável a esse projeto na questão de pôr adesivo no carro, 

agora tirar insulfilme daí já caiu fora na minha opinião, onde que já se viu ficar o dia inteiro 

com um carro desses no sol rapaz, só nós que trabalha de motorista, você que trabalha de 

motorista, eu acho que você não ia gostar de ficar o dia inteiro pegando sol no teu braço, eu 

acho que quer por lá  Prefeitura Municipal de Feliz Natal tem meu apoio, agora tirar insulfilme 

foi uma briga esses tempo atrás com a van da saúde, já pensou a van da saúde sem insulfilme, 

como que vai ficar o pessoal lá dentro, ou vai deixar só o motorista sem insulfilme o resto lá 

para trás insufilmado, eu sou desfavorável a esse projeto. Com a palavra o vereador Txonto 

Ikpeng, boa noite novamente presidente, vereadores, quero primeiramente dizer que eu apoio 

essa indicação e também dizer a mesma coisa que o vereador Marcelo disse mas assim é 

importante colocar emblema da prefeitura eu tenho observado que depois daquele acidente 

que teve no início da gestão, tiraram os emblemas, eu acho que estão se prevenindo de que 

um dia desses aconteça novamente um acidente não aparecerá a imagem da prefeitura, mas a 

gente acha que é importante colocar para a população observar e ver os trabalhos da equipe 

até mesmo quem tá com viatura pública, então tem todo o meu apoio colocar emblema, muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, sou favorável pela indicação, 

mas também vereadora eu não acredito que existe carro sem o emblema da prefeitura sendo 

da prefeitura com todas as leis que existem, eu acho que todos os carros têm o emblema, 

quanto ao insulfilme, como o vereador Marcelo falou, eu acho que tem uma estabilizada pelo 

Inmetro né se tiver dentro do Inmetro eu não vejo porque tirar, agora só que a gente sabe quem 

soltou o carro, naquele horário e onde está, esse carro vai sair daqui com a planilha se houver 

a denúncia a gente tem que ir averiguar o dia certinho, isso aí é com o secretário, quem estava 

com o carro tal, tal outra hora, lá em tal lugar, vai saber quem é o motorista eu acho que a 

questão do insulfilme a gente poderia até deixar dentro do limite do Inmetro aí do mínimo né 

porque é difícil mesmo só o calor é muito estressante. Com a palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, essa indicação é para as motos também, nenhuma moto da prefeitura tem o adesivo 

e também a blazer de hoje não é mais do prefeito, o único carro que não precisa ter adesivo 

do prefeito, mas a Blazer hoje mas não é mais dele é do secretário de obras ela tá sem adesivo, 

então tem vários veículos que tá sem adesivo e moto nenhuma tem adesivo, tem um monte de 



moto andando inclusive teve uma num dia à noite que o fumaça está trabalhando com ela, 

roubaram ela na porta do boteco e até hoje ninguém solucionou o problema, então é por essa 

razão as vezes não sabe que é da prefeitura, as vezes tem moto aí andando para lá e para cá e 

não sabe quem é da prefeitura, a respeito do insulfilme tem uma lei que permite os 50%  e a 

maioria tá mais do que 50% tem uns que você não consegue enxergar quem tá lá dentro é por 

essa razão mas é apenas uma indicação dificilmente o prefeito atende nós que não atendeu 

nenhuma em quase três anos não vai atender essa também obrigado. Coloco em primeira 

votação a Indicação nº 005/2019, sendo a mesma aprovada seis votos dos vereadores Ademir 

Alves de Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, Tatiany 

de Souza Costa, Txonto Ikpeng. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 

e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores.   

                       

 

 

 

 

 

 


